

国际油价跌了国内为啥不降

成都一律师状告加油站价格不公平并涉嫌搭售,要求退还多收费用



牛建国出示起诉状

□据《成都商报》报道“国际原油价格都跌了,国内汽油价为什么纹丝不动?”成都律师牛建国加油后,认为加油站利用垄断地位订立不公平的价格。昨日,他一纸诉状递到成都成华区法院,状告成都城北高速交通加油站有限公司,要求退还多收的47.2元的购油款和2.77元添

加剂款。成华区法院已立案。

律师起诉:该涨时涨,该降时没降

牛建国是四川川达律师事务所律师。他说,11月25日,他开车去绵阳办事,在成绵高速公路城北收费站附近的加油站加油。当天93号汽油的挂牌价为5.05元/升。

“我回去后查看了当天的国际原油价格,发现比以前跌了很多。”牛建国说,国际原油价格在70美元/桶时,国内93号汽油的市场价格就是5.05元/升。但当天纽约和伦敦的一桶原油价格分别在60美元左右,OPEC原油价格为一桶54.98美元。国际原油价格下调,国内油价却一点没动。

“既然当初汽油价上涨是因国际原油价格上涨,现在国际油价跌了,国内汽油价也应下降。”牛建国称,高速公路又没有其他加油站可供选择,加油站具有垄断地位,他们订立购油协议时的地位不平等,订立合同显失公平,当事人一方有权要求法院变更或撤销。因此,他要求退还超额收取的费用。

牛建国还认为加油站有强迫交易之嫌。他说,加油站所加的油中包含汽油和添加剂,但是加油站的汽油挂牌价

并没有明示5.05元/升的汽油中包含了0.05元的添加剂。他的本意是购买汽油,并非非添加剂。此外,他的车符合环保标准,也不需要加添加剂。未经他同意,加油站加了包含添加剂的汽油,属于强迫交易,侵犯他作为消费者的知情权和对商品的选择权,交易应当不成立。所以,加油站应当退还2.77元的添加剂款。

加油站:物价局定价,与我无关

昨日下午,记者赶到加油站,93号挂牌油价清楚地标明是每升5.05元。在油价下方,贴着一张不起眼的通告,上面写着根据物价局的相关规定,加油站的所有油品中都含有每升0.05元的添加剂。

记者电话采访了加油站的一名负责人方先生。方先生称,油价是物价局核定的,应当找相关部门。而公司一名工

作人员称,加油站无权自行定价,这件事和加油站无关。

专家说法:挑战垄断,但被告不当

西南财经大学副教授辜明安称,这个诉讼对挑战利用优势地位制定价格的垄断行业是一种冲击,但油价是否显失公平,并没有相应的参照标准,这有可能导致官司败诉。不过,加油站不经消费者同意,直接为其加添加剂,这确实有强迫消费之嫌。

四川大学法学院民法学教授王建平称,汽油是关系国计民生的物质,价格是由国家制定的,定价本身是一种行政行为,加油站不能随意调价,加油站并非适当的被告。不过,这个诉讼对国内油价与国际油价的接轨有一定推动作用,原油定价具有一定复杂因素,不管涨价还是降价,之前应当先听证。

一年查处商业贿赂万余件

涉及68名厅局级干部

□北京消息 记者29日从中共中央纪委了解到,从去年8月全国查处商业贿赂专项行动开始到今年9月,全国共查处商业贿赂案件10992件,涉案金额32.86亿元。

其中,涉及国家公务员的案件2537件,占总数的23.1%;涉案金额8.35亿元,占总金额的25.4%;涉及厅局级干部68人,县处级干部511人。

中共中央书记处书记、中央纪委书记、中央治理商业贿赂领导小组组长何勇称,这对于震慑违法犯罪分子、有效遏制商业贿赂蔓延势头起到了重要的作用。

何勇称,近年来,随着市场化进程的加快,经济成分多样化、利益主体多元化,市

场竞争日益激烈,商业贿赂在一些行业、领域或单位较为严重,表现形式多种多样,成为中国经济社会生活中的一大公害。

何勇列举治理商业贿赂的重点领域有六个:一是工程建设,二是土地出让,三是产权交易,四是医药购销,五是政府采购,六是资源开发和经销。他同时表示,还要抓好银行信贷、证券期货、商业保险、出版发行、体育、电信、电力、质检和环保九个方面的治理工作。

何勇透露,年底前,中央治理商业贿赂领导小组办公室将会同有关部门举行第二次新闻发布会,向社会再公布一批查结的典型商业贿赂案件,震慑违法犯罪分子,回应社会各界的关注。

曾因刑讯逼供幼童被判刑 获刑警察6年后还是警察

□据《大河报》报道 6年前,河南省洛阳市新安县一民警因对一名10岁孩子刑讯逼供,被法院判处有期徒刑一年,缓刑一年零六个月。6年后,这个民警还在县刑警队工作,仍然是正式民警。接到读者投诉后,记者前往洛阳调查。

28日上午,记者在洛阳见到了投诉人,据他说,从1997年起,王书庆任新安县公安局刑警队侦查员。2000年7月31日晚12时,正在新安县公安局刑警队值班的王书庆接管了一件盗窃案件。为获取口供,找到失窃财物,王书庆以“盗窃嫌疑”对年仅10岁的新安县城关镇学生赵某进行威逼、恐吓、上铐,

并用手铐和皮带将赵某双手吊在值班室的双层床上,还用警用橡胶棒对赵的臀部、小腿和胳膊等部位进行殴打,致赵某身上多处软组织损伤,至次日早上6时许才通知赵某的家长将赵领走。后来,赵某在新安县第二人民医院住院45天。

经法医鉴定,赵某的损伤为轻微伤。2000年8月11日,王书庆因涉嫌非法拘禁罪被逮捕。2000年11月16日,王书庆因犯刑讯逼供罪,被判处有期徒刑一年,缓刑一年零六个月,同时赔偿学生赵某经济损失1650元。

据记者了解,王书庆因刑讯逼供被判刑后,新安县纪检委曾给王书庆记大

过处分,新安县人事局还将王书庆科员身份降为办事员二档。但是,新安县人事局并没有做出过将王书庆辞退的决定。28日下午6时,记者联系到新安县公安局局长马运涛,他说,王书庆目前的身份是新安县刑警队正式民警。

河南千方律师事务所孟国涛律师认为,《警察法》第二十六条明文规定,曾因犯罪受过刑事处罚的,不得担任人民警察;同时《公务员法》也明文规定,曾因犯罪受过刑事处罚的,不得录用为公务员。根据以上相关法律规定,新安县公安局、人事局在对王书庆的处理上是错误的。

嫦娥一号明年2月出厂

几大系统年底前完成调试

□据《北京娱乐信报》报道 中国“嫦娥工程”月球应用科学首席科学家欧阳自远28日透露,我国首颗绕月探测卫星“嫦娥一号”几大系统今年年底前将完成调试和试运行,明年2月份“嫦娥一号”卫星将出厂并做好发射准备。

“卖官”受贿 抚顺原市委书记获刑

□据新华社沈阳11月29日电(记者 范春生)辽宁省抚顺市原市委书记周银校任职期间,利用在干部任免上的“提名权”卖官或为请托人办事,为此单独或伙同妻子收受财物达120多万元。辽宁省高级人民法院日前对此案作出终审裁定,驳回其上诉,维持一审有期徒刑14年的判决。

春秋航空再推低价票 上海济南往返一元

□据《新闻晚报》报道 因特价票而被大家关注的春秋航班再次试探机票价格最低线。28日,春秋航空宣布,从11月30日起,连续10天在上海济南往返航线上推出“1元”机票。

在春秋航空网站,可以看到“济南航线1元特价票”,从11月30日起至12月10日止。当然,这1元特价票只限网上购票,机票价格不含燃油费和机场建设费。据透露,此次1元特价机票推出量有10%左右,大概平均每个航班近20张机票。29日上午,记者从春秋航空了解到,从28日晚8点30分到29日早上8点30分,已经有50多张特价票被抢购。

中国新闻周刊 第303期部分要目

新条例指引公安改革
广州娱乐业何以“抗命”
单平:校长还是企业家?
集资建房的温州“特例”
与静脉吸毒的战争
叛逃特工的死亡指控
北京车展预演“中国年”



2006·中国·南京

第二届别墅、商铺、高档住宅品鉴交易会

隆重招展

◎大会时间: 2006年12月14日-15日 (开展时间为: 9:00-17:00) ◎大会地点: 南京维景国际大酒店 (原南京希尔顿国际大酒店)

◎主办: 现代快报社 ◎协办: 生活南京.COM ◎特别协办: 苏垦广告 (《》) 咨询电话: 025-84783520

协办单位
排名不分先后

- ◆老总共赢团《GLOF共赢团》
- ◆江苏车友汽车俱乐部
- ◆南京利星汽车有限公司
- ◆南京绅士联盟汽车生活网
- ◆中国银行南京分行
- ◆招商银行股份有限公司南京分行
- ◆交通银行南京分行
- ◆中国光大银行南京分行
- ◆上海浦东发展银行南京分行
- ◆中信银行南京分行
- ◆南京青年商会
- ◆南京温州经济促进会
- ◆《城视》杂志